
 Ata da 01ª Primeira Sessão 
Ordinária – do Terceiro  Ano 
Legislativo da Sétima Legislatura.  

 

Reuniram-se aos dias vinte e quatro (24) de fevereiro de dois mil e vinte três, 

às nove horas, no prédio da Câmara Municipal de Buriticupu – MA, em 

cumprimento do segundo ano Legislativo da 7ª legislatura os seguintes 

vereadores: José Alves Pereira; Alberth Sullyvan Silva Moreira; Vanusa 

Ibiapino Sousa Fernandes; José Victor de Freitas Costa; Francisco Alison 

Lima Araújo; Maria Madalena Araújo; Ferdinan Campos Lima; Maurício do 

Nascimento Reis; Antônio Gomes Rodrigues Filho; Maurício do 

Nascimento Reis; Antônio Gomes Rodrigues Filho  e Aurea Cristina Costa 

Flor Com ausência dos vereadores: Abimael Silva e Silva, Maria Francisca 

Oliveira Pontes Chaves ,  Sebastiana Sousa Silva; e Jailson dos Reis 

Silva. O Presidente desejou bom dia a todos os presentes na galeria, 

agradeceu a presença de todos os ouvintes e pediu para a 1° secretária, que 

fizesse a chamada dos vereadores presentes, depois de constatado o número 

legal do quórum, declarou aberta a presente sessão ordinária, e invocando a 

proteção divina convidou a vereadora Vanusa Fernandes, para fazer a leitura 

da Bíblia Sagrada, a saber: Salmos, capítulo 128. Em seguida, o Presidente 

colocou à ata da 25ª sessão ordinária do segundo ano legislativo em votação, 

sendo aprovada por unanimidade e sem discussão. Simultaneamente, o 

Presidente pediu para a 1° secretária que fizesse a leitura da pauta. PROJETO 

DE LEI DO LEGISLATIVO N° 01/2023, QUE DISPÕE SOBRE A MUDANÇA 

DE DENOMINAÇÃO DA CRECHE MUNICIPAL SEMEANDO SABER PARA 

CRECHE MUNICIPAL PROFESSORA ISABEL CRISTINA OLIVEIRA 

MARTINS. DE AUTORIA DO VEREADOR VICTOR MISQUICI (MDB); 

PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO N° 02/2023, DISPÕE SOBRE A 

MUDANÇA DE DENOMINAÇÃO DA ESCOLA MUNICIPAL DE ENSINO 

FUNDAMENTAL ANTONIO CARLOS BACKMAN PARA ESCOLA 

MUNICIPAL DE ENSINO FUNDAMENTAL MANOEL VIEIRA DA SILVA. DE 

AUTORIA DO VEREADOR VICTOR MISQUICI (MDB); PROJETO DE 

RESOLUÇÃO N 01/2023, DENOMINA A TRIBUNA DO PLENÁRIO JOSÉ 

MANSUETO DE OLIVEIRA JÚNIOR, DA CÂMARA DE VEREADORES DE 

BURITICUPU, DE “TRIBUNA VEREADOR DOMINGOS LAGO AZUL”. DE 

AUTORIA DOS VEREADORES VICTOR MISQUICI (MDB) E FERDINAN 

CAMPOS LIMA (PATRIOTA); INDICAÇÃO N° 01/2023, QUE SOLICITA O 

EXECUTIVO MUNICIPAL  A MANUTENÇÃO  DO SISTEMA DE 

DISTRIBUIÇÃO DE ÁGUA PARA AS RESIDÊNCIAS NO POVOADO 

SEGUNDO NÚCLEO. DE AUTORIA DA VEREADORA NETA DO 

SEGUNDO(PATRIOTA); INDICAÇÃO N° 02/2023, QUE SOLICITA O 

EXECUTIVO MUNICIPAL A RECUPERAÇÃO COM EMPIÇARRAMENTO DA 

ESTRADA VICINAL QUE LIGA O SEGUNDO NÚCLEO A QUINTA VICINAL. 

DE AUTORIA  DA VEREADORA NETA DO SEGUNDO (PATRIOTA); 

INDICAÇÃO N° 03/2023, QUE SOLICITA O EXECUTIVO MUNICIPAL O 

CALÇAMENTO COM BLOQUETES OU EMPIÇARRAMENTO NAS RUAS: 

NONA, RUA DA VITÓRIA, RUA 07 DE SETEMBRO; RUA DA SERRARIA DO 



ROBSON E RUA DA SERRARIA DO WAGNER; RUA DA MATA; RUA DO 

AÇUDE E RUA DO IRMÃO CLEBER, TODAS NO POVOADO SEGUNDO 

NÚCLEO. DE AUTORIA  DA VEREADORA NETA DO SEGUNDO 

(PATRIOTA); INDICAÇÃO N° 04/2023, QUE SOLICITA O EXECUTIVO 

MUNICIPAL A RECUPERAÇÃO DA ESTRADA VICINAL QUE LIGA A BR-

222 CASA REDONDA À VILA PINDARÉ. DE AUTORIA DO VEREADOR 

ALISON DA SAÚDE  (PATRIOTA); INDICAÇÃO N° 05/2023, QUE SOLICITA 

O EXECUTIVO MUNICIPAL A RECUPERAÇÃO DA ESTRADA DA VICINAL 

QUE LIGA O POVOADO ACAMPAMENTO À VILA LABOTE. DE AUTORIA 

DO VEREADOR ALISON DA SAÚDE  (PATRIOTA); INDICAÇÃO N° 06/2023, 

QUE SOLICITA O EXECUTIVO MUNICIPAL A RECUPERAÇÃO DA 

ESTRADA  VICINAL QUE LIGA  O BANHO-MELÔ BANHOU AS QUATRO 

BOCAS, REGIÃO DA VILA CAJUEIRO. DE AUTORIA DO VEREADOR 

ALLISON DA SAÚDE (PATRIOTA); INDICAÇÃO N° 07/2023, QUE SOLICITA 

O EXECUTIVO MUNICIPAL A PAVIMENTAÇÃO ASFÁLTICA DA RUA 

PRINCIPAL E DEMAIS RUAS DO POVOADO VILA 21 DE MAIO. DE 

AUTORIA DO VEREADOR FERDINAN CAMPOS LIMA (PATRIOTA); 

INDICAÇÃO N° 08/2023, QUE SOLICITA O EXECUTIVO MUNICIPAL A 

PERFURAÇÃO DE UM (01) POÇO ARTESIANO NO BAIRRO NOVA 

CONQUISTA. DE AUTORIA DO VEREADOR FERDINAN CAMPOS LIMA 

(PATRIOTA); INDICAÇÃO N° 09/2023, QUE SOLICITA O EXECUTIVO 

MUNICIPAL A REFORMA NA ESTRUTURA E INSTALAÇÃO  DE UMA 

NOVA CAIXA D’AGUA NO POVOADO VILA UNIÃO. DE AUTORIA DA 

VEREADORA CECI (PDT); INDICAÇÃO N° 10/2023, QUE SOLICITA O 

EXECUTIVO MUNICIPAL O MELHORAMENTO DA ESTRADA VICINAL QUE 

LIGA O POVOADO PAU FERRADO; SANTA MARIA ATÉ O CENTRO DOS 

FARIAS. DE AUTORIA DA VEREADORA CECI (PDT); INDICAÇÃO N° 

011/2023, QUE SOLICITA O EXECUTIVO MUNICIPAL O MELHORAMENTO 

DA RUA NELSON MAIA EM TODA SUA EXTENSÃO; INTERLIGANDO COM 

A RUA DA ANTIGA SERRARIA DO ROBERT NO POVOADO SEGUNDO 

NÚCLEO. DE AUTORIA DA VEREADOR CECI (PDT).  Em Seguida, o 

Presidente agradeceu a todos que estão acompanhando pela galeria e pelas 

redes sociais. Simultaneamente, o Presidente, deu início ao pequeno 

expediente e franqueou a palavra ao vereador Allison da Saúde; Que desejou 

bom dia a todos os presentes na galeria, apresentou e defendeu suas 

indicações. Apresentou sua primeira indicação de n° 04/2023, que solicita ao 

Executivo Municipal a recuperação da estrada vicinal que liga a br-222 casa 

redonda à vila pindaré; Em seguida, apresentou sua segunda indicação de n° 

05/2023, que solicita ao Executivo Municipal a recuperação da estrada da 

vicinal que liga o povoado acampamento à vila labote; Em ato contínuo, 

apresentou sua terceira indicação de n° 06/2023, que solicita ao Executivo 

Municipal a recuperação da estrada  vicinal que liga  o banho-melô banhou as 

quatro bocas, região da vila cajueiro. Por fim, agradeceu o prefeito por retornar 

o seu trabalho fazendo as piçarras nas estradas vicinais. Finalizou, 

agradecendo a todos.  Em seguida, o Presidente franqueou a palavra ao 

vereador Ferdinan Campos lima; Que desejou bom dia a todos os presentes 

na galeria, Cumprimentou seus Pares e a Mesa Diretora. Pontuou sobre as 

indicações apresentadas pelos seus Pares e afirmou que suas indicações não 



atropela nenhum companheiro de trabalho. Pontuou, que acha triste alguns 

colegas atropelar os demais companheiros. Informou sobre o seu projeto de 

resolução n° 01/2023, Que denomina a Tribuna do plenário José Mansueto de 

Oliveira Júnior, da câmara de vereadores de Buriticupu, de “Tribuna vereador 

Domingos Lago Azul”. Defendeu que trata-se de uma homenagem ao ex 

presidente desta Augusta Casa, já falecido Domingos lago azul. Finalizou, 

agradecendo a todos. O Presidente franqueou a palavra à vereadora Neta do 

segundo; Que desejou bom dia a todos os presentes na galeria, 

Cumprimentou seus Pares, a Mesa Diretora e agradeceu a Deus por mais uma 

oportunidade. Em seguida, apresentou e defendeu suas indicações e informou 

a população que luta incansavelmente em prol de melhorias para todos os 

munícipes. Em seguida, apresentou sua indicação de n° 01/2023, que solicita 

ao Executivo Municipal à manutenção  do sistema de distribuição de água para 

as residências no povoado Segundo Núcleo; Em ato contínuo, apresentou sua 

segunda indicação n° 02/2023, que solicita ao Executivo Municipal a 

recuperação com empiçarramento da estrada vicinal que liga o Segundo 

Núcleo a quinta vicinal. Por fim, apresentou sua terceira indicação n° 03/2023, 

que solicita ao Executivo Municipal o calçamento com bloquetes ou 

empiçarramento nas ruas: nona, rua da vitória, rua 07 de setembro; rua da 

serraria do robson e rua da serraria do wagner; rua da mata; rua do açude e 

rua do irmão cleber, todas no povoado segundo núcleo. Defendeu todas as 

suas indicações pontuando que são de extrema importância para os munícipes 

desta localidade. Em suas palavras, informou que o prefeito irá realizar e 

concluir  suas indicações. O Presidente franqueou a  palavra ao vereador 

Victor Misquici; Que desejou bom dia a todos os presentes na galeria, 

Cumprimentou seus Pares, a Mesa Diretora, Guarda Municipal,  todos os 

servidores presentes e agradeceu a Deus. Em seguida, apresentou seu projeto 

de lei do legislativo n° 01/2023, que dispõe sobre a mudança de denominação 

da creche municipal semeando saber para creche municipal professora Isabel 

Cristina Oliveira Martins. Defendeu seu projeto de lei como sendo uma 

homenagem a essa honrosa professora, já falecida e que muito fez pelo 

município. Em seguida, apresentou seu segundo projeto de lei de n° 02/2023, 

que Dispõe sobre a mudança de denominação da escola municipal de ensino 

fundamental Antonio Carlos Backman para escola municipal de ensino 

fundamental Manoel Vieira da Silva. Por fim, pontuou sobre o seu projeto de 

resolução n° 01/2023,  que denomina a Tribuna do plenário José Mansueto de 

Oliveira Júnior, da câmara de vereadores de Buriticupu, de “Tribuna vereador 

Domingos Lago Azul”. Em seguida, explicou que o seu projeto de resolução é 

para nomear a Tribuna  e não o Plenário;  Pontuou que é regimental a sua 

resolução em parceria com o colega Parlamentar Ferdinan campos lima, 

homenageando a tribuna com  a denominação de Domingos Lago Azul. 

Finalizou, agradecendo a todos os presentes e a Edilidade pelas indicações 

propostas, juntamente com o Prefeito e o Secretário de Obras Josias. Em 

seguida, o Presidente franqueou a palavra à vereadora Aurea Flor; Que 

desejou bom dia a todos os presentes na galeria; Cumprimentou o Presidente 

Peixoto , seus Pares e a todos os servidores presentes. Pontuou que tem 

satisfação de participar da Tribuna como vereadora, mãe, servidora e hoje 

como Parlamentar. Pontou e fez alguns esclarecimentos sobre a lei do Fundeb, 



que trata sobre as receitas do Fundeb a cada quatro meses, onde foi facultado 

ao Gestor Municipal conforme art. 25. Pontuou sobre os recursos relativos do 

Fundeb até 10%. Informou que o Prefeito não esperou o fechamento de quatro 

meses para a fixação do repasse; Que o mesmo cumpriu e valorizou os 

Servidores que é de direito e assim o fez. Pontuou que poucos municípios 

cumpriram e que Buriticupu está incluso nessa valorização da categoria. 

Pontuou que a representante da categoria de professores foi nas redes sociais 

falar do Gestor e Parlamentares e acredita que talvez se trata de cunho ou 

motivação política. Informou que a representante do renomado sindicato 

publicou vídeos nas redes sociais, tentando denegrir a imagem dos 

Parlamentares; Que isso é inadmissível. Pontuou que inventar lei é leviano e 

que seria prudente começar ler o Regimento Interno; Que  é o primeiro passo 

para quem almeja uma carreira política. Pontuou que o atual Gestor irá cumprir 

todas as leis e que o novo Piso Salarial estabelecido é justo e que alguns 

professores irão ganhar quase o valor de R$ 10.000,00 (dez mil reais), e que o 

reajuste do piso salarial é de 14% para a categoria dos professores. Por fim, 

informou  que não tem medo de retaliações. Finalizou, que não adianta usar as 

redes sociais para denegrir vereadores e o atual Gestor; Que não admite 

usarem sua foto para  para denegrir sua imagem , com o intuito de representar 

uma instituição  sendo que os demais tem opinião diferente. Finalizou, 

agradecendo a todos. Em seguida, o Presidente finalizou, o pequeno 

expediente e deu início ao grande expediente. O Presidente  franqueou à 

palavra ao vereador Gomes Filho; Que desejou bom dia a todos os presentes 

na galeria; Cumprimentou o Presidente Peixoto e toda a Edilidade e a todos os 

Servidores presentes. Solicitou ao Prefeito que solucione o problema da ladeira 

vermelha;  Na Cikelândia, que está sem quebra mola;  Na sede da Cikel, que a 

estrada está cortada e fez sua indicação verbal solicitando melhorias pois a 

situação está muito ruim. Em seguida,  pontuou que os professores e o povo 

tem todo direito de cobrar e criticar; Que a representante do sindicato deve 

cobrar pelos direitos dos professores que não receberam o rateio e demais 

verbas. Pontuou que não concorda com críticas feita aos professores, que isso 

é vergonhoso e principalmente aceitar que está tudo bem. Em suas palavras, 

esclareceu que os professores contratado não receberam salário integral; Que 

o piso salarial é para todos os professores e não só para os concursados que 

isso é uma luta diária da classe. Pontuou, que na Saúde está sendo retirado o 

adicional de insalubridade dos profissionais da Saúde e que dinheiro para 

realizar festas tem e os profissionais sendo desvalorizados. Em suas palavras, 

afirmou que deseja que o Prefeito faça o melhor; Que infelizmente não está 

vendo isso. Informou que o posto de Saúde da terceira está com 48 dias 

fechado e os de demais localidades. Finalizou, agradecendo a todos e declarou 

seu apoio aos professores e aos profissionais da Saúde que estão sem o 

adicional de insalubridade, suplicando para que esse tipo de conduta não seja 

realizada. Informou ainda que é oposição, que o vereador Maurício agora e 

base do governo e que não sabe definir a vereadora irmã Francisca se é base 

ou oposição. Em Seguida, o Presidente franqueou a palavra à vereadora 

Aurea Flor; Que desejou bom dia novamente a todos os presentes na galeria. 

Cumprimentou o dr. Gustavo e pontuou que o nobre Parlamentar usou a 

tribuna para atacar o governo atual; Que esqueceu da época que seu irmão era 



prefeito e usava a tribuna para elogiar o governo do seu irmão e não enxergava 

os defeitos da gestão do seu irmão. Pontou que na gestão passada na  Saúde, 

respiradores foram comprados por mais de 120 (cento e vinte mil reais)  e  não  

estava funcionando, na época da Covid-19. Pontuou sobre os descasos com os 

servidores e que o antigo Gestor dividia o salário mínimo por dois.  Afirmou e 

esclareceu que na Gestão Atual é mentira que servidor recebe o valor de R$  

500(quinhentos reais). Pontuou sobre os R$ 3.000,000,00 (três milhões de 

reais) repassados pelo Incra para estrada da Cikel e que não fizeram uma 

estrada decente com esse recurso. Pontou que alguns professores foram 

processados e perseguidos na gestão passada por PAD; Que nunca foram 

valorizados na gestão passada. Pontuou ao seu nobre colega Parlamentar que 

cobrar e falar de educação e fácil mas não foi o atual Gestor que deixou obras 

inacabadas. Que o ex prefeito deixou de pagar o Ipsemb e que o atual prefeito 

regularizou tudo e que a dívida era mais de R$ 70.000.000,00 (setenta milhões 

de reais); Que  o atual Prefeito paga os Servidores e o Ipsemb. Pontou que o 

ex-prefeito foi afastado e o nobre colega fazia parte desse governo. Finalizou 

agradecendo a todos e afirmou que não tem medo de retaliação e que continua 

trabalhando fortemente em prol da população. O Presidente franqueou a 

palavra ao vereador Ferdinan campos lima; Que desejou bom dia novamente 

a todos os presentes na galeria. Pontuou sobre o Sindicato dos Professores e 

informou que fica triste com a eleição de uma presidente que divulga 

aprovação de projeto de lei nesta Augusta Casa, sem que tenha sido aprovado 

realmente nesta casa de leis, nessa legislatura. Pontuou que alguns 

presidentes de sindicatos já falaram mal de vereadores e afirmou que eles não 

se elegeram mais; Afirmou que vereador é representante do povo. Pontuou que 

respeita os professores e aprende com cada um; Que deseja um postura ética 

da presidente e que fale de algo com conhecimento. Finalizou, agradecendo a 

todos os presentes na galeria.  Em seguida, o Presidente franqueou a palavra  

à vereadora Professora Madalena; Que desejou bom dia a todos os presentes 

na galeria; Cumprimentou o Presidente Peixoto, toda a Edilidade e a todos os 

Servidores presentes. Parabenizou todas as indicações apresentadas por seus 

Pares. Pontuou sobre o reajuste de 14,95% do magistério e informou que foi 

questionada por dois colegas professores sobre o piso salarial; Informou que  

Prefeito irá pagar, com responsabilidade com base na lei de responsabilidade 

fiscal. Pontou que dos cinco mil municípios somente dois mil receberam a 

complementação e afirmou que a lei está sendo cumprida. Em suas palavras, 

informou que é vereadora, professora e não é omissa.  Que reafirma seu 

compromisso com o povo. Finalizou, agradecendo a todos os colegas 

professores presentes. O Presidente franqueou a palavra à vereadora Vanusa 

Ibiapino; Que desejou bom dia a todos os presentes na galeria; Cumprimentou 

o Presidente Peixoto e toda a Edilidade, os Servidores presentes. Pontuou 

sobre o carnaval de Buriticupu que foi realizado através de uma emenda de 

200 (duzentos mil reais) da Deputada Edna silva. Esclareceu sobre o fato que 

algumas pessoas criticaram que o Prefeito tinha dinheiro para a cultura e não 

investia na Saúde. Informou que veio o repasse da cultura e por este motivo o 

carnaval foi realizado com o seu recurso especifico. Pontuou sobre as estradas 

vicinais e que será tudo resolvido só pedi um pouco de paciência; Pontuou que 

a chuva dificulta um pouco os serviços. Aparte concedida à vereadora Aurea 



flor; Que mencionou que as licitações já estão publicadas no diário oficial 

sobre as estradas vicinais. Retornando a fala a vereadora Vanusa Ibiapino; 

Pontou sobre a educação e afirmou que respeita os professores juntamente 

com o atual Gestor e que não é uma vereadora omissa. Pontuou sobre o piso 

dos professores contratados e informou que eles recebem o salário completo 

todos os meses. Afirmou que os professores contratados pode mas não é 

obrigatoriedade os professores contratados receber o aumento do piso salarial, 

conforme dúvida esclarecida através de um curso que participou. Depende se  

o município tiver condições para pagar  o piso aos professores contratados. 

Finalizou sua fala, fazendo um requerimento sobre  a Deputada que traga o 

viva cidadão para o município e outras  parceria para o município;  Pontuou  

que a Deputada irá trazer muitas emendas para o município e agradeceu a 

todos. Em seguida, o Presidente deu início a ordem do dia e pediu para 1° 

secretária fazer a leitura;  Que deu inicio a  leitura da resolução n° 02/2023, que 

trata sobre as comissões técnicas permanentes. Sendo criada a comissão de 

Legislação, Justiça e Redação Final, como presidente a vereadora Áurea 

Flor; membro vereador Gomes Filho e relatora a Professora Madalena; Em 

seguida a comissão de Finanças, Orçamentos, Obras e Serviços Públicos, 

como presidente o vereador Ferdinan Campos lima, relator vereador Victor 

Misquici e membro a vereadora irmã Francisca Pontes; Em seguida, a 

comissão de Educacão, Saúde e Assistência, como presidente a vereadora 

Ceci, relator vereador Allison da Saúde e como membro vereador Alberth 

Sullyvan; Em ato contínuo a comissão de Agricultura e Meio Ambiente, 

como presidente o vereador Abimael Silva, relatora vereadora Neta do 

Segundo e membro vereador Jailson Reis. Em votação a resolução n° 02/2023 

das comissões, sendo aprovada por unanimidade e sem discussão as 

comissões na resolução. O Presidente agradeceu a presença de todos e nada 

mais havendo ou constando declarou encerrada a presente Sessão. 

 

 


